



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 80 (24600) 22 мая 2007 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

31 МАЯ И 1 ИЮНЯ — XI ЯРМАРКА ИНВЕСТИЦИЙ

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Дмитровский район

#### РАБОТА НАЙДЕТСЯ И ДОМА

Действие национальных проектов оживило рынок строительных материалов. Этим смог воспользоваться Дмитровский кирпичный завод. Перешедшее осенью прошлого года в частные руки предприятие начало возрождение с выпуска керамзитобетонных блоков.

Интерес к такой продукции проявили потребители в нескольких районах области. Это дало возможность расширить производство, и заводу потребовались дополнительные работники. Как сообщила районная газета "Авангард", зарплата на производстве бетонных блоков составляет 15 и более тысяч рублей. На предприятии надеются, что это достаточный стимул, чтобы удержать трудоспособных земляков от поездов на заработки в столицу.

В планах — дальнейшее развитие завода, в ближайшем времени начнется замена устаревшей печи обжига кирпича.

*(Продолжение подборки на 2-й стр.)*

## В ГОРОДЕ ОРЛЕ

### СПОРТСМЕНЫ

#### ПОВЯЗАЛИ ГАЛУСТУКИ

19 мая на стадионе им. Ленина прошел финал открытого баскетбольного турнира "Салют, пионерия!". Перед награждением почти полсотни человек приняли в ряды областной организации "Орлята".

В финале соревнований встретились 15 команд из орловских и ливенских школ, а также из клуба физической подготовки "Сатурн". Программа включала в себя партию в игру "Американка" и конкурсы на самый результативный и меткий бросок.

Идея совместить спортивные состязания с приемом в пионеры принадлежит директору пионерской организации "Орлята" С.В. Леоновой. "Дух соревнования — это основа нашего движения. Поэтому спорт и красивый галстук великолепно дополняют друг друга", — поделилась мыслями Светлана Владимировна.

Вручали детям символ принадлежности к пионерам представители областной администрации, молодежного парламента и ОрелГАУ. Поздравить ребят приехала чемпионка России по карата-до Наталья Новикова.

*(Продолжение подборки на 3-й стр.)*

# ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНТЕРЕС

**Внешнеэкономическая деятельность предприятий и фирм Орловской области с каждым годом набирает обороты, тем самым оказывая стимулирующее влияние на развитие экономики региона.**

Внешнеторговый оборот области в 2006 году вырос до 499,6 млн. долл. США. При этом доля импорта составила 281,6 млн. долл. США, экспорта — 218 млн. долл. США. Участников внешнеэкономической деятельности (ВЭД) орловского региона связывают деловые отношения с партнерами из 77 стран мира. В прошлом году ВЭД осуществляли 353 юридических лица нашей области.

Орловский экспорт в стоимостном выражении увеличился к уровню 2005 года на 15,8%. В товарной структуре экспорта в прошлом году преобладали машины и оборудование, алюминий и изделия из него, черные металлы, зерно, каучук, резина, изделия из черных металлов, средства наземного транспорта, керамические изделия.

К наиболее активным странам — партнерам Орловской области в сфере внешнеэкономического сотрудничества — относятся Италия, Германия, Франция, США, Индия, Китай, Турция, Венгрия, Болгария, Испания, Великобритания, Швейцария, Дания, Австрия, Чехия, Корея, Украина, Латвия.

Только в 2006 году нашу область посетили представители официальных и деловых кругов более 20 зару-



бежных стран. Результатами визитов стали установление и развитие торгового экономического, научного, культурного сотрудничества, привлечение иностранных инвестиций в экономику области.

Наиболее активную внешнеэкономическую деятельность ведут промышленные предприятия области, среди которых и Орловский завод ОАО "Северсталь-метиз", который

расширил поставки черных металлов, а также изделий из них. Экспорт предприятия в 2006 году превысил 40 млн. долл. США. Основными потребителями его продукции являются Германия, Польша, Чехия, Италия, Украина, Казахстан.

Орловский завод дорожных машин — одно из стабильных и динамично развивающихся предприятий России. Его продукцию — автогрейдеры и по-

грузчики — хорошо знают во многих странах мира. Почти половина выпускаемой продукции идет на экспорт. ЗАО "Дормаш" увеличило объем вывозимой продукции в 2006 году по сравнению с 2005-м на 21,7%. Предприятие импортирует дизельные двигатели, запасные части для автогрейдеров, коробки передач из Германии, Бельгии, Италии.

*(Окончание на 2-й стр.)*

## ПОДПИСАНО РАМОЧНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

19 мая состоялось подписание рамочного соглашения о сотрудничестве между коллегией Орловской области и Ассоциацией строителей России. Соглашение подписали губернатор Орловской области Е.С. Строев и президент ассоциации Н.П. Кошман.

Соглашением предусмотрено возведение на территории области ряда крупных объектов строительной индустрии. В частности, цементного завода мощностью два миллиона тонн продукции в год, кирпичного завода мощностью 100 миллионов штук красного облицовочного кирпича в год, завода по производству стеклоблоков. Общий объем инвестиций составит около 400 миллионов долларов. В рамках соглашения также предусмотрено участие Ассоциации строителей России в возведении жилья (до 300 тысяч квадратных метров) и модернизации объектов жилищно-коммунального комплекса на Орловщине.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

## ЛЕТОМ ПОМНИТЬ О ЗИМЕ

О некоторых уроках прошедшего отопительного сезона в Орловской области и особенностях предстоящего зимнего периода нам рассказал и.о. начальника отдела управления ЖКХ департамента строительной и жилищно-коммунальной политики области Д.А. БЛОХИН.

— Постоянно действующая комиссия Орловской области по подготовке к отопительному сезону и контролю за его прохождением была создана в 2003 году, — отметил Денис Анатольевич. — В прошлом году комиссия также проверяла ход ремонтной кампании и готовность территорий к отопительному сезону. Результаты проверок пока-

зали, что города Ливны, Мценск и сельские районы области в основном были готовы к зиме. Вместе с тем были установлены факты неполной готовности отдельных объектов жизнеобеспечения и жилищного фонда в городе Орле, отсутствие системности ремонтной кампании в областном центре.

*(Окончание на 2-й стр.)*

## ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОДЕКС ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

4—7-я стр.

## МОЛОКО «ЧЕРНОЗЕМНОЕ»

"На земле нельзя стоять на одной ноге, — подметил в одном из своих выступлений губернатор области Е.С. Строев, обращаясь к руководителям действующих сельхозпредприятий, и к новым инвесторам, приходящим в АПК Орловщины. — На одном растениеводстве нынче далеко не уедешь. Так что если вы хотите работать эффективно, с гарантированной прибылью, не раздувая социальные проблемы, то беритесь и за животноводство, в первую очередь молочное". Когда три года назад в Ливенском районе создавался ООО "Черноземье", к совету губернатора прислушались и ставку сделали не только на подъем зерноводства, но и на развитие основных отраслей животноводства.

*(Окончание на 2-й стр.)*



## КОНКУРС «УЧИТЕЛЬ ГОДА-2007»

### ВХОДИТЕ В КЛАСС С УЛЫБКОЙ

3-я стр.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

## ЖИЗНЬ БЕЗ БАРЬЕРОВ

Пением птиц, прохладой леса, ароматом свежескошенной травы и множеством цветов встретил нас центр социальной профилактики и реабилитации инвалидов "Березка", расположенный неподалеку от села Козьминского Свердловского района. Здесь в минувшую пятницу состоялся культурно-спортивный фестиваль среди людей с ограниченными возможностями "Русская березка".

*(Окончание на 8-й стр.)*

## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития художественного образования.

По информации начальника областного управления культуры и искусств О.М. Долягиной, число детей в возрасте от 7 до 15 лет, обучающихся в детских школах искусств, возрастает ежегодно. В Орловской области художественное образование получают 12,5% детского населения (в среднем по России — 8,5%), работает 40 образовательных учреждений сферы культуры. Активно развивается трехуровневая система художественного профессионального образования "школа — училище — вуз".

В области сформирована и успешно функционирует система по выявлению и поддержке одаренных детей. В частности, ежегодно проводится учрежденный губернатором конкурс юных художников имени народного художника СССР А.И. Курнакова. По итогам конкурса победителям выделено 10 мест для льготного поступления в орловские вузы.

В рамках реализации областной целевой программы "Культура Орловской области на 2006—2010 годы" осуществляется укрепление материально-технической базы образовательных учреждений культуры: выделяются значительные средства на капитальный ремонт и приобретение инструментов. За последнее время построены новые здания детских школ искусств в городе Мценске, районных Курсаковского и Троицкого районов, школа изобразительных искусств и ремесел в городе Орле.

области И.В. Ковальчук, усиление налогового администрирования позволило привлечь в 2006 году в бюджеты муниципальных образований около 168 млн. рублей земельного налога.

Вместе с тем доля поступлений земельного налога в консолидированном бюджете Орловской области остается незначительной.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев подчеркнул, что, несмотря на все сложности, в области за первые четыре месяца 2007 года собираемость земельного налога значительно увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2006 года.

Однако по-прежнему не создана четкая работающая система по сбору данного налога. Как следствие — существенная разница между объемами поступления налоговых средств в муниципальных образованиях.

Е.С. Строев отметил, что собираемость налога напрямую зависит от стабильно работающих производственных отраслей, поэтому необходимо продолжать развивать промышленное и сельскохозяйственное производство.

"Земельный налог является одним из основных для формирования местных бюджетов. Его своевременное и полное поступление должно быть результатом слаженной работы муниципальных властей, налоговых органов", — подчеркнул губернатор.

В заседании коллегии принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ДО ОРЛА ДОБРАЛСЯ БИЗНЕС-МАРАФОН

Сегодня в рамках проекта "Бизнес-марафон-2007. Деловая миссия московских малых предприятий в г. Орел" на базе ОРАГС проходит встреча деловых кругов Москвы и Орловской области. Целью проекта является установление прямого взаимовыгодного сотрудничества предпринимателей двух регионов.

Проект реализуется по инициативе столичного департамента поддержки и развития малого предпринимательства при содействии администрации Орловской области. Подобные деловые миссии уже прошли в Воронеже, Краснодаре, Туле, Нижнем Новгороде, Ульяновске и ряде других российских городов.

В проекте принимают участие около шестидесяти московских компаний. Для них в течение месяца организаторы проекта вели поиск и подбор потенциальных партнеров среди орловских предприятий. Заинтересованность в сотрудничестве и намере-

ние участвовать в двусторонних переговорах проявили более 140 орловских компаний.

### ВЕРА В ПРИМЕТЫ ВЫЗВАЛА АВАРИЮ В ЗАГСЕ

Уже 80 пар подали заявления в управление загса областного центра с просьбой зарегистрировать их брак 7 июля. Такой ажиотаж вызвало сочетание в дате регистрации брака сразу трех семерок — 7.07.2007. Молодежь верит, что брак, заключенный именно в этот день, будет прочным и счастливым.

По словам начальника управления загса Л.А. Скульбицкой, летом число желающих вступить в брак традиционно велико. Но дата "7.07.2007 года" превзошла все ожидания. Интересно, что в мае орловские пары расписывались не спешили, как говорят, "чтобы потом не маяться". "На регистрацию брака сразу три семерки — 7.07.2007. Молодежь верит, что брак, заключенный именно в этот день, будет прочным и счастливым", — говорит Любовь Андреевна.

Для того чтобы зарегистрировать в этот день все пары, управление загса организует работу дополнительного зала для бракосочетаний в здании театра им. Тургенева. В связи с этим работа регистраторов в этот день начнется раньше обычного. Оба

помещения откроют двери молодоженам в 9.30 и завершат работу в 19.00.

### АВТОБУСЫ ПРОВЕРЯТ НА БЕЗОПАСНОСТЬ

С понедельника на территории области начался первый этап федеральной оперативно-профилактической операции "Автобус". Об этом сообщила пресс-служба УГИБДД.

Сотрудникам госавтоинспекции поставлена задача усилить контроль за техническим состоянием автобусов. Особое внимание будет обращено на квалификацию и состояние водителей. Претензии инспектора может вызвать несоблюдение режима труда и отдыха тех, кто оказался за рулем пассажирского автотранспорта. Не секрет, что многие аварии случаются именно потому, что владельцы маршрутов заставляют водителей отрабатывать по несколько смен без отдыха. Прошлой осенью в Брянской области из-за того, что переработавший водитель автобуса уснул прямо за рулем, в аварии погибли несколько пассажиров. В нашей области с начала этого года зарегистрировано 30 ДТП по вине водителей автобусов, 2 человека погибли и 49 ранены.

Также в ходе операции будет усилен контроль за обеспечением безопасных дорожных условий на авто-

бусных маршрутах и железнодорожных переездах.

### РОССИЙСКИЙ "НАВИГАТОР" БУДЕТ БЕСПЛАТНЫМ

Президент Путин подписал указ, в котором говорится, что доступ к гражданским сигналам глобальной спутниковой системы будет без ограничений как для российских, так и для зарубежных потребителей. Таким образом, российской навигационной системой ГЛОНАСС смогут пользоваться все желающие, причем бесплатно.

Предполагается, что с помощью ГЛОНАСС в ближайшее время будут созданы детальные цифровые навигационные карты. Система может стать незаменимым помощником для водителей, туристов — всех, кому приходится путешествовать.

ГЛОНАСС — это российский аналог системы глобального позиционирования, которая была создана министерством обороны США. Первая очередь ГЛОНАСС вступила в строй в 1993 году. А в ближайшие годы на орбиту будут выведены современные спутники, которым предстоит усовершенствовать систему.

Информагентство "Орловская правда".